

ОТЗЫВ

научного руководителя о научно-квалификационной работе (диссертации) Карханиной Людмилы Владимировны на тему: «Теория и практика исполнения уголовных наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Диссертация Карханиной Людмилы Владимировны на тему «Теория и практика исполнения уголовных наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних» выполнена на кафедре уголовно-исполнительного права ФКОУ ВО «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний» (Академии ФСИН России).

Л. В. Карханина в 2016 г. окончила юридический факультет ФКОУ ВО «Самарский юридический институт Федеральной службы исполнения наказаний». По окончании вуза в течении двух лет (с 2016 по 2018 гг.) проходила службу в должности старшего инспектора Тоцкого межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Оренбургской области.

В 2018 г. она поступила в очную адъюнктуру Академии ФСИН России по кафедре уголовно-исполнительного права. В настоящее время состоит в должности адъюнкта факультета подготовки научно-педагогических кадров Академии ФСИН России.

Более глубокому изучению проблем исполнения наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних осужденных, соискателю способствовал практический опыт работы в уголовно-исполнительной инспекции, где более осязательно проявляются определенные недостатки правового регулирования и организации процесса исполнения всех видов наказаний.

Несмотря на то, что отдельные аспекты применения наказаний без изоляции несовершеннолетних осужденных от общества рассматривались в научных работах, до сих пор не получил окончательного разрешения вопрос о специфике их исполнения в отношении исследуемой категории лиц.

В кандидатской диссертации автором рассматриваются международные стандарты, зарубежный и российский опыт исполнения

наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних, а также теоретические и практические вопросы исследуемого предмета.

Л.В. Карханиной разработаны значимые для практики предложения, в том числе проекты возможных изменений и дополнений в нормативные правовые акты различного уровня, регулирующие исполнение наказаний в отношении несовершеннолетних осужденных и особенности привлечения к исправительному процессу их законных представителей.

Соискателем также разработана и подготовлена для использования Программа по организации профилактической работы с родителями или иными законными представителями несовершеннолетних осужденных.

В работе используется широкий круг научной литературы, официальных статистических данных ФСИН России, Судебного департамента при Верховном Суде РФ, а также данные, полученные в ходе анкетирования 780 сотрудников уголовно-исполнительных инспекций и 310 несовершеннолетних осужденных, проведенного в восьми федеральных округах России (или шестнадцати субъектах), а также результаты анкетирования 135 сотрудников органов принудительного исполнения, проведенного в пяти федеральных округах (или семи субъектах). Это вполне обеспечивает, согласно существующим методикам, репрезентативность проведенного автором исследования.

Основные выводы, сделанные в диссертационной работе, опубликованы в 15 статьях автора, в том числе 5 из них в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и доктора наук.

Отдельные положения диссертации Карханиной Л.В. внедрены в учебный процесс ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет», ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет», ФКОУ ВО «Академия права и управления ФСИН России», ФКОУ ВПО «Самарский юридический институт ФСИН России», а также используются в практической деятельности Управления воспитательной, социальной и психологической работы ФСИН России, УФСИН России по г. Москве, УФСИН России по Рязанской области, УФСИН России по Республике Калмыкия, УФСИН России по Костромской области, ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Саха (Якутия).

За все время обучения в адъюнктуре Карханина Л.В. зарекомендовала себя инициативным, грамотным и целеустремленным

исследователем, который умеет организовать и вести научно-исследовательскую работу, а также участвовать в научных дискуссиях.

Отдельно необходимо отметить способность Людмилы Владимировны к доброжелательному отношению к людям, ее постоянное активное участие в служебной и общественной жизни коллектива выпускающей кафедры уголовно-исполнительного права и академии в целом.

Полагаю, что диссертация Карханиной Л.В. «Теория и практика исполнения уголовных наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних», отвечает всем требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, соответствует научной специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология, уголовно-исполнительное право, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель:

профессор кафедры уголовно-исполнительного права
Академии ФСИН России,

кандидат юридических наук, профессор  С.Н. Пономарев
« 11 » 05 20 11 г.

Подпись  
Начальник секретариата
Академии ФСИН
« 11 » 05 20 11 г.

